



CBA 新赛季年轻人很抢眼

CBA这个赛季还能看点什么？当中国男篮变得令人失望时，这个问题显得尤其尖锐。但张宁、陈国豪、林葳、曾凡博等一群年轻人用他们的抢眼表现给出了答案——CBA的看点从曾经的看强队和看外援，变成了现在的看新秀和看年轻人。



年轻人肩负起了重任

11月8日晚，排名榜首的北京对上了排名倒数的南京，比赛第四节还剩最后1分22秒，南京同曦落后北京队1分。被对手死死盯防的外援布莱克尼将球交到了林葳手上，他立刻躬身护球，做出冲击篮筐的姿势，在他面前扬起长臂的是曾凡博。

进攻时间只剩9秒，林葳没有过多犹豫，他立刻启动然后又突然急停，做了两次胯下运球，这样的节奏变化一下子晃开了曾凡博。随后，林葳就凭借着这半个身位的优势，倚靠曾凡博进入禁区，完成了高难度的上篮得分，将分差再次逆转。

这是北京队本赛季第一次回到五棵松球场，而在整场比赛中，北京球迷除了将欢呼送给主队球员，剩下的时候，他们则是将一次次惊叹甚至是一些情不自禁的叫好，留给了20岁的林葳。

比赛中，两位年轻人展现了各自的天赋——林葳的脚步移动更快，对于篮筐的冲击也更加坚决；曾凡博的长臂覆盖面积更广，攻防两端都是球队的关键

一环，并且能够投进三分。

正是曾凡博在第三节的两个三分球，帮助北京队吹响了反击的号角，将分差从两位数一下缩小到了只差1分。

最后时刻，曾凡博也有机会在由他来“杀死”比赛——在比赛还剩16秒的时候，队长翟晓川将球送到了曾凡博手上，他没有选择三分投射，而是一个大步杀入禁区，高高跃起，但面对着身高和臂展都不及他的外援布莱克尼，曾凡博却选择了拉杆上篮，结果球砸在篮板下部。

“感觉最后时刻的表现没能对得起教练和管理层的信任。”据国内媒体报道，虽然最终以1分的优势赢得比赛，但赛后曾凡博面对着记者的提问，还是湿了眼眶，“差点输在自己手里。”

全场比赛，曾凡博15投7中得到16分和6个篮板，林葳全场20投11中，得到25分、5个篮板和3次助攻，还有一个封盖。

这个赛季，林葳一直被诟病的投篮命中率提高到了43%，而曾凡博的投篮和罚球也都稳步提升。

年轻人表现越来越好

也就在同一天晚上，北控男篮和山西男篮的对抗多了不少话题。

用“青春对决”来形容张宁和陈国豪的碰面，或许不够恰当。1997年2月出生的张宁虽然只是在CBA打了四个赛季，但也已经26岁了；这个赛季刚刚加盟北控男篮的陈国豪，作为从CUBA进入CBA的状元郎，也已经24岁了。

但他们的表现，也让越来越多人对所谓的“大学生球员难以适应CBA对抗”彻底改观。

在山西汾酒通过加时战胜北京北控的这场比赛里，张宁虽然因为情绪控制不当提前六犯离场，但是他依旧得到了22分、9个篮板、2次助攻和1次抢断。

全场比赛他16次出手命中了9球，进攻效率相当高——更重要的是，在几次对抗中，他都是顶着“尺寸更大”的陈国豪完成得分。

作为从CUBA进入CBA并且站稳脚跟的前辈，张宁也算是给陈国豪上了一课。

在比赛结束后，张宁也更新了自己的社交网络，留下了这样一句话：“控制！在可控范围之内不要犯低级错误！”

这几个赛季，张宁已经习惯了在赛后进行反思和总结，也正是这样的习惯，让他的成长速度超出了绝大多数人的预期。

从某种角度上说，张宁是陈国豪成长的方向。但就从各自的“菜鸟”赛季来看，陈国豪的表现显然更加惊艳。

这个赛季7轮过后，陈国豪在本土球员的得分榜单上位列25位，每场比赛能够在32分钟里得到14分，并且送出5.9个篮板和2.1次助攻。

“比赛前我看到陈国豪已经和他说了，真争气。”张宁在接受采访时说，现在CBA联赛里的大学生球员已经很普及了，而且表现都越来越好。

不过，对于这些大学生球员而言，他们在联赛里站稳脚跟只是第一步，在成为球队即战力之后，他们需要更加努力才有机会走上更高的国家队舞台。

年轻人还要再加把劲

这个赛季除了曾凡博、张镇麟、林葳、张宁和崔永熙这几个已经成为关注焦点的年轻人之外，CBA联赛还涌现出了一批表现抢眼的新面孔，杨瀚森无疑就是其中最闪亮的那颗新星。

就在这一轮，青岛男篮以101比94赢下宁波男篮，“中国约基奇”杨瀚森又得到了17分和15个篮板的大号两双，并且还有2次助攻和4个封盖。

七轮比赛后，才刚满19岁的杨瀚森已经排在了本土球员得分榜的第9位，他的场均12.3个篮板球更是力压受伤的王哲林排在所有本土球员之首。即便加上外援，他也是排在天津先行者的詹姆斯之后。

同样让球迷眼前一亮的还有上海男篮的22岁小将李弘权，他在队史的第1000场比赛里，一人独得26分，拿到职业生涯新高，并且抢到5个篮板，还送出3次助攻。

在他身旁，23岁的李添荣也在这个

赛季找回了状态，得到22分，还有2个篮板和2次助攻。

就在这一轮比赛结束后，CBA官方公布了本轮各项奖项归属——杨瀚森成为“最佳新秀”，李弘权则成为了“X因素”。

对于CBA联赛甚至是中国男篮而言，如今的这批年轻人确实都是“X因素”——尽管有让人眼前一亮的发挥，但关键时刻依旧还是比赛中的“配角”。

根据CBA的官方数据统计，如今得分榜的前10位中，只有胡金秋一人是本土球员，前20位中也只有胡金秋和邹雨宸两位内线球员。

“接下来的比赛，还需要更加努力。”上海男篮主教练刘鹏的这番期待和督促，也从其他教练员的口中说出过，而这也是CBA的年轻人们应该时刻保持的职业态度。

他们，才是带领中国男篮走出低谷的希望。

据澎湃新闻